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Висновок
Вступ

10 грудня 1948 року в Парижі Генеральна Асамблея ООН урочисто прийняла Загальну Декларацію прав людини – перший документ, який на міжнародному рівні проголосив основні  громадянські, політичні, соціальні, економічні та культурні права і таким чином встановив їх стандарти.
 
Після прийняття Загальної декларації прав і свобод людини почалося її активне визнання. На національному рівні на Декларацію посилалися конституції більшості нових незалежних держав, що виникнули після краху колоніальних систем (Того, Сенегал, Мадагаскар) і розпаду СРСР (Україна, Росія, Республіка Білорусь та ін).

 Ця декларація стала фундаментом, на основі якого відбувалася вся міжнародна та внутрішньодержавна нормотворчість у галузі прав людини. Наша держава є стороною практично всіх конвенцій ООН в галузі прав людини. Положення декларації прав людини були повною мірою закріплені в Конституції України.

 Значний досвід у застосуванні Загальної декларації набув Конституційний суд України, що часто використовує її положення при визначенні відповідності українського законодавства Конституції і міжнародним стандартам в області прав людини.

 
Проте значимість Загальної декларації полягає не тільки в тому, що вона стала першим міжнародним стандартом у сфері прав людини, але й у тому, що вона створила правову базу для подальшого наступного кодифікаційного процесу в цій галузі, що сприяв еволюції концепції прав людини.

Із Загальної декларації прав людини „виросли" відповідні спеціальні міжнародно-правові акти:

 - Конвенція про захист прав і основних свобод людини (1950 р.)

 - Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (1966 р.)

 - Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права (1966 р.)

 - Конвенція про заборону катувань та інших нелюдських, чи таких, що принижують гідність, видів поводження чи покарання (1984 р.)

 - Міжнародна   конвенція   про   ліквідацію   всіх   форм расової дискримінації

 - Конвенція про ліквідацію всіх форм дискримінації жінок

 - Конвенція про права дитини (1989 р.)

Нині в Україні створена значна законодавча база щодо забезпечення прав і свобод людини:

 - «Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання»

 - «Про всеукраїнський референдум»

 - «Про порядок організації мирних заходів»

 - «Про звернення громадян»

 - «Про громадські організації»

 - «Про внесення змін до деяких законів України щодо участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики, вирішення питань місцевого значення» та ін.

Проте, ще й зараз ми далекі від реального втілення високих принципів та ідеалів Загальної декларації прав людини. Велика кількість наших громадян до цього часу не забезпечена мінімальними правами, передбаченими цією Декларацією. Тому ми маємо усвідомити, що захист прав і свобод людини, її законних інтересів повинен стати сферою виняткової уваги та спільних зусиль влади, суспільства, всіх громадян України.
 1. Основні права і свободи, проголошені Декларацією прав людини.

      Загальна Декларація прав  людини,  проголошена  Генеральною  Асамблеєю Організації Об'єднаних націй у 1948  році  стала  одним  з  перших  основних документів Міжнародного Білля про права людини, також Білль містить  у  собі Пакт про громадянські і політичні права і Пакт про  економічних,  соціальних і культурною правах які були прийняті Генеральною Асамблеєю в  1966  році  і набрали сили в 1976 році. До  другого  пакту  був  прийнятий  Факультативний протокол, що передбачає механізм розбору скарг від окремих осіб.

      У  них  закріплені  найбільш  важливі  норми,  на  основі  яких   було розроблено більш 50 конвенцій, декларацій, зводів, правил  і  принципів  ООН по принципових питаннях прав людини,  зокрема  про  самовизначення  народів, про попередження дискримінації, геноциду, про  волю  інформації,  про  права дітей і молоді і т.д.

Загальна Декларація прав людини, розглянута «як задачу,  до  виконанняякої повинні прагнути  всі  народи  і  всі  держави»,  стала  критерієм  для визначення ступеня поваги і дотримання міжнародних норм, що стосуються  прав людини.

      З 1948 року вона була, і правомірно як і раніше є найбільш важливою  і всеосяжною із усіх декларацій ООН, а також основним джерелом, що  надихає  і міжнародного зусилля, спрямовані  на  заохочення  і  захист  прав  людини  й основних свобод.

      Одним з перших  важливих досягнень  ООН  стало  прийняття  Генеральною Асамблеєю 10 грудня 1948 року Загальної  декларації  прав  людини.  Ассамблея проголосила в якості «задачі, до виконання якої повинні прагнути всі  народи і всі держави». Вона призвала всі держави – члени і  народи   світу  сприяти повазі і забезпечити ефективне визнання і дотримання прав і  воль,  втілениху Декларації.

      Щороку 10 грудня, день прийняття Декларації,  відзначається  в  усьому світі як День прав людини.

      Усі люди народжуються  вільними  і  рівними  у  своєму  достоїнстві  і Усі люди народжуються  вільними  і  рівними  у  своєму  достоїнстві  і правах. Вони наділені розумом і совістю і  повинні  надходити  у  відношенні один одного в дусі братерства. (ст.1. Загальної декларації прав людини).

      Кожна людина має право на життя, на волю і на особисту недоторканність  (ст.3).

      Кожна людина повинна мати всі права і усі волі, проголошеними  дійсною Декларацією, без якого б то ні було розходження, якось: у  відношенні  раси, кольору шкіри, підлоги,  мови,  релігії,  політичних  чи  інших  переконань, національного чи соціального  походження,  майнового,  станового  чи  іншого положення.

      Крім того,  не  повинно  проводитися  ніякого  розходження  на  основі політичного, правового чи міжнародного статусу країни чи території, до  якої людина  належить,  незалежно  від  того,  чи  є  ця  територія   незалежної, підопічної, несамоврядної чи або інакше обмеженої у своєму суверенітеті.

2.Міжнародний пакт про цивільні і політичні права

      Слідом за прийняттям Загальної  Декларації  прав  людини  була  почата розробка міжнародних пактів про права людини: одного –  про  громадянські  і політичні права й іншого про економічні, соціальні і  культурні  права,  щоб додати обов'язкову юридичну чинність правам, проголошеним у Декларації.

      Міжнародний  пакт  про  економічні,  соціальні  і   культурні   права, Міжнародний  пакт  про  громадянські  і  політичні  права  і  Факультативний протокол до Міжнародного пакту  про  громадянські  і  політичні  права  були одноголосно прийняті Генеральною Асамблеєю  16  грудня  1966  року.  Ці документи разом із самою Декларацією і  другим   Факультативним  протоколом, прийнятим у 1989 році, одержали широку популярність за  назвою  Міжнародного білля про права людини.

      Хоча  Пакти  ґрунтуються  на   Загальній   декларації   прав   людини, охоплювані ними права не ідентичні.

      Найважливіше  право,  зафіксоване  в  обох  Пактах  і  не  включене  в Декларацію – це право народів  на  самовизначення,  включаючи  право  вільно розпоряджатися своїми природними багатствами і ресурсами.

3. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і    культурні права.

      Міжнародний  пакт про економічні, соціальні і культурні  права  набрав сили 3 січня 1976 року. До 31 грудня  1994 року  до  нього  приєдналася  131 держава.

      Пакт передбачає сприяння здійсненню і захист наступних прав:

         . право на працю в справедливих і сприятливих умовах;

         . право на соціальний захист, на адекватні умови життя і  найбільш

           високі, наскільки  це  досяжно,  умови  фізичного  і  розумового благополуччя;

         . право на освіту і  користування  благами  культурної  свободи  і

           наукового прогресу.

      Пакт передбачає здійснення цих прав без яких то ні було дискримінацій.

4. Поняття конституційних прав і свобод, їх юридична природа.

   
У ст. 3 Конституції України сказано, що  людина  є  найвищою  соціальною цінністю.  Права  і  свободи  людини  та  їх  гарантії  визначають  зміст  і спрямованість діяльності держави. Держава відповідає перед людиною  за  свою діяльність. Утвердження і забезпечення  прав  і  свобод  людини  є  головним обов'язком держави".

  
 Правове становище громадянина в повному обсязі  —  це  сукупність  прав, свобод і обов'язків, якими він наділяється як суб'єкт  правовідносин.  Кожна із галузей права закріплює деяку  частину  прав  і  свобод  у  певній  сфері суспільних відносин:  трудових,  сімейних,  фінансових  тощо.  Конституційне право закріплює основи правового статусу особи; в цілому ж права  і  свободи людини не є вичерпними.

   Правова система взаємовідносин держави і особи включає:

   1. Норми Конституції України, пов'язані з визначенням  приналежності  догромадянства і регулюванням відносин з приводу громадянства;

   2. Норми Конституції, що закріплюють  загальні  принципи  статусу  особи(рівність  громадян,  обов'язок   держави   щодо   особи,   пріоритет   норм міжнародного права над національними тощо);

   3. Юридичне закріплені в усіх без винятку галузях права  України  права, свободи та обов'язки.

   У визначенні правового статусу людини і громадянина важливе значення має не лише загальний обсяг прав та свобод особи,  а  й  ті  основні  ідеї,  які перетворюють сукупність прав і свобод особи у систему.

   Основними принципами конституційно-правового  інституту  прав  і  свобод людини є:

   1. Закріплення в національному праві прав і свобод, встановлених нормами міжнародного права;

   2. Принцип невідчужуваності та непорушності основних  природних  прав  і свобод людини та  належність  їх  їй  від  народження  (ст.  21  Конституції України).

   3. Принцип  рівноправності  прав  і  свобод  осіб  (ст.  24  Конституції України).

   4.Принцип єдності прав та  обов'язків  людини  і  громадянина  (ст.  23) 
   5. Принцип гарантованості прав і свобод людини і громадянина  полягає  в тому, що, по-перше, конституційні права і свободи  гарантуються  державою  й не можуть бути скасовані  і,  по-друге,  при  прийнятті  нових  законів  або внесенні до них змін не допускається  звуження  змісту  та  обсягу  існуючих прав і свобод.

   Поділ прав та  обов'язків  на  права  й  обов'язки  людини  і  права  та обов'язки громадянина пов'язаний з тим, що для  сучасного  суспільного  ладу характерним є дуалізм громадянського  і  політичного  суспільства.  Як  член громадянського суспільства людина рівноправна з  усіма  іншими,  а  як  член політичного суспільства вона рівноправна  лише  з  тими,  хто,  як  і  вона, належить до даної держави.
  
 Отже, під  конституційно-правовим  статусом  особи  розуміють  загальні, основоположні начала, за допомогою яких у Конституції  визначаються  основні права, свободи і  обов'язки  людини  й  громадянина,  а  також  гарантії  їх здійснення, тобто можливість мати, володіти, користуватися і  розпоряджатися економічними, політичними, культурними  та  іншими  соціальними  цінностями, благами: користуватися свободою дій  і  поведінки  в  межах  конституції  та інших законів.

   
Вони є основними тому, що за їх допомогою регулюються  найбільш  життєвоважливі відносини  і  зв'язки  громадянина  з  державою,  які  безпосереднь овпливають на формування його правового статусу,  існують  і  природно,  і  в галузі виробництва, розподілу й обміну вироблених благ  у  сфері  управління суспільством  і  державою,  у   сфері   особистого   життя   та   здійснення індивідуальної свободи.

   
Отже, можливо  зробити  наступні  висновки,  що  Конституційні  права  і свободи – це встановлені Українською державою, закріплені в  її  Конституції та інших  законах  певні  можливості,  які  дозволяють  кожному  громадянину обирати  вид  своєї  поведінки,  користуватися  економічними  і   соціально- політичними свободами та  соціальними  благами  як  в  особистих,  так  і  в суспільних інтересах.
5. Класифікація конституційних прав і свобод громадян України, їх стисла характеристика.

 
Сьогодні аналіз статей другого розділу  Конституції  України  дає  змогу класифікувати права та  свободи  людини  і  громадянина,  виходячи  з характеру суспільних відносин, які вони відображають. і  предмета  правового регулювання.

   1. Громадянські права ( право на вільний розвиток  своєї  особистості  — ст, 23; право на рівні конституційні  права  і  свободи  та  рівність  перед законом — ст. 24; право на громадянство — ст. 25; право на життя —  ст.  27; право на повагу  до  гідності  —  ст.  28:  право  на  свободу  та  особисту недоторканність — ст. 29: право на недоторканність житла — ст, 30; право  на таємницю листування, телефонних розмов? телеграмної та іншої  кореспонденції — ст. 31; право на невтручання и особисте і сімейне життя —  ст.  32,  право на свободу проживання і вільний вибір місця проживання,  залишати  територію

України — ст. 33);

   2. Політичні права (право на свободу думки і слова, на вільне  вираження своїх поглядів і  переконань  —  ст.  34.  право  на  свободу  світогляду  і віросповідання — ст. 35; право на свободу об'єднання в політичні  партії  та громадські організації для здійснення і  захисту  своїх  прав  і  свобод  та задоволення політичних, економічних, культурних й інших інтересів -  ст  36; право брати участь в управлінні державними справами,  у  всеукраїнському  та місцевих референдумах, вільно обирати і бути обраним  до  органів  державної влади та органів місцевого самоврядування — ст. З8; право  збиратися  мирно,

без зброї і проводити збори, мітинги, походи і демонстрації - ст, 39;  право направляти індивідуальні  чи  колективні  письмові  звернення  або  особисто звертатися до органів державної влади, органів місцевого  самоврядування  та посадових і службових осіб цих органів — ст. 40);

   3.  Соціально-економічні  права   (право   володіти,   користуватися   і розпоряджатися своєю власністю, результатами своєї інтелектуальної,  творчої діяльності — ст, 41; право на підприємницьку діяльність — ст. 42;  право  на відпочинок — ст. 45; право на соціальний захист — ст. 46; право на  житло  — ст. 47; право на достатній життєвий рівень — ст.  48;  медичну  допомогу  та медичне страхування — ст, 49; право на шлюб — ст. 51: право на оскарження  в суді  рішень,  дій  чи  бездіяльності  органів  державної   влади,   органів місцевого  самоврядування,  посадових   і   службових   осіб   —   ст.   55:

відшкодування  за  рахунок  держави  чи  органів  місцевого   самоврядування матеріальної та моральної шкоди, завданої незаконними  рішеннями,  діями  чи бездіяльністю органів державної влади, органів місцевого самоврядування,  їх посадових і службових осіб — ст. 56);

   4. Право на екологічну безпеку — ст, 50:

   5. Культурні права (право на освіту  —  ст.  53;  свобода  літературної, художньої,  наукової   і   темничної   творчості,   захист   інтелектуальної власності,  авторських  прав,  моральних  і   матеріальних   інтереси),   що виникають у зв'язку з різними видами інтелектуальної діяльності. — ст. 54).

   Отже, закріплені у другому розділі Конституції України права  і  свободи людини та громадянина можна  поділити  на  політичні,  соціально-економічні, культурні та особисті.

Висновок

Згідно з Конституцією України на території України діють ратифіковані міжнародні договори. Але щоб вони справді діяли, недостатньо лише назвати їх частиною внутрішньодержавного права. Загальновизнані норми міжнародного права за своїм характером не є такими, що діють самі по собі, вони сприймаються правовою системою не як норми-регулятори, а як норми-принципи. Єдиний шлях їх виконання — видання відповідного законодавчого акта, а не посилання на міжнародні норми права1.

 Звичайно, не можна не вказати на позитивні сторони конституційного закріплення відсильних норм. Така норма "прямо" зобов'язує державні органи використовувати міжнародні норми у сфері прав людини, при цьому значно спрощуються процес уніфікації, процедура приведення у відповідність норм національного і міжнародного права.

Реальне здійснення та захист основних прав людини конкретною особою забезпечується передусім юридичними механізмами, що діють у державі. Тобто правова національна система припускає безпосередню дію належним чином ратифікованих норм міжнародних договорів поряд з національним законодавством, але пріоритет останнього полягає у тому, що саме воно забезпечує засоби реалізації, охорони та захисту прав людини.

 Такою є сутність співвідношення норм конституційного права і міжнародних стандартів про права людини.

 Таким є і співвідношення норм Конституції України, які стосуються прав і свобод людини, та міжнародних документів про права людини.

 Аналіз статей розділу II Конституції свідчить про те, що майже всі статті цього розділу так чи інакше відображають зміст Міжнародної хартії прав людини, насамперед Міжнародного пакту про громадянські і політичні права, Міжнародного пакту про економічні, соціальні й культурні права, а також Загальної декларації прав людини.
Класифікація конституційних  прав,  свобод  і  обов'язків  будується  недовільно, а із врахуванням наявності в суспільстві різних  сфер  діяльності, якісно різних за  змістом  суспільних  відносин;  взаємовідносин  держави  і громадянина  у  сфері  правоохоронної  діяльності  держави,  спрямованої  на захист життя, здоров'я, індивідуальної свободи і безпеки, честі  й  гідності людини, взаємовідносин у політичній, соціальній, економічній  та  культурній сферах.

   Беручи до уваги окремі сфери діяльності держави і громадян та  керуючись відомими міжнародними пактами й чинною Конституцією України, можна  виділити такі групи основних прав та свобод громадян України:

   1) громадянські права й свободи;

   2) політичні права і свободи;

   3) економічні права й свободи;

   4) соціальні права і свободи;

   5) культурні права та свободи.            .

   Ці конституційні права, свободи й обов'язки  є  не  якимось  випадковим, аморфним  поєднанням,  а  внутрішньо  узгодженою  системою  прав  і   свобод громадян,  яка  охоплює  своїм  регулюючим  впливом   всі   найважливіші   й найістотніші  сфери  життя  і  діяльності  людини:  соціальну,   економічну, політичну, а також розвитку її індивідуальних фізичних та духовних якостей.
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